

ШАНХАЙ, 16 августа. Агентство Централ Ньюс сообщает из Баодина, что в результате сильных боев в районе Нанькоу японские войска потеряли больше 1 тыс. человек убитыми. Агентство Централ Ньюс опубликовало обращение генерала Сун Чжюаня к своей 29-й армии. В обращении говорится:

„Мы должны выполнить наш долг до последнего человека. Наша армия теперь реорганизована. В ближайшее время мы предпримем решительные действия. Если мы не уничтожим врага, то он уничтожит нас“.

БОЛШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙОНА И РАЙИСПОЛКОМА

Шире социалистическое соревнование на полях

За сталинские 7—8 миллиардов пудов зерна

Во всем комбайнерам и комбайнернам Свердловской области, во всем трактористам и трактористкам

Мы, комбайнеры Орджоникидзевского края, на пути в Свердловскую область всюду видели прекрасный урожай на колхозных и совхозных полях.

Из газет мы узнали, что небывалый урожай снимают во всех краях и областях нашей великой Родины. Это показывает, что выполнение сталинского лозунга о ежегодном производстве 7—8 миллиардов пудов зерна находится в надежных руках.

Передовые люди колхозов и совхозов образцовым севом и уходом за полями, тщательной и бережливой уборкой показывают, как надо драться за урожай, за колхозную зажиточность.

Мы, комбайнеры Орджоникидзевского края, приехали в Свердловскую область затем, чтобы оказать МТС помощь в организации комбайновой уборки.

Наша задача—передать комбайнерам Свердловской области свой опыт работы на комбайнах.

Вот, например, комбайнер—орденоносец Воронцово-Александровской МТС Оголенко Трофим Андреевич. Он убрал на сцене из двух комбайнов 1044 гектара, комбайнер Ипатовской МТС Постный Гавриил Никитич убрал свыше 1500 гектаров, комбайнер той же Ипатовской МТС Дашенко Николай Сергеевич убрал 1400 гектаров.

Такие товарищи, как Шелухина Анна Георгиевна из Софиевской МТС, на комбайне „Коммунар“ убрала 523 гектара, Бессарбов Николай Павлович—комбайнер Баджалшинской МТС—убрал 530 гектаров, Сурнев Тимофей Тимофеевич, из Константиновской МТС, убрал 532 гектара.

Все прибывшие комбайнеры значительно перевыполнили норму по комбайновой уборке. Секрет на

ших успехов прост: мы боролись за быструю уборку, чтобы не допустить осыпания хлебов, ловко и бережно обращались с машинами. В лучших МТС и колхозах нам были созданы условия для бесперебойной работы.

Все это легко достигнимо и во всех МТС Свердловской области.

Мы ознакомились с ходом комбайновой уборки в Свердловской области и пришли к выводу, что работа на комбайнах организована здесь из рук воплохо. А это грозит большими потерями.

Товарищ Сталин сказал: „Уборка—дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя—выиграл, опоздал в уборке—проиграл“.

Мы призываем всех комбайнеров Свердловской области широко развернуть социалистическое соревнование за быструю и лучшую уборку. Мы предлагаем драться за ежедневную уборку не менее 35 гектаров. Каждый комбайнер должен убирать не менее 700 гектаров.

Мы, как инструкторы комбайновой уборки, направляясь в МТС, берем на себя такое обязательство—помогать комбайнерам организовать работу машин точно по графику, оказывать им повседневную техническую помощь и добиться чтобы все комбайны работали с полной нагрузкой и бесперебойно.

Сейчас все зависит от нас самих, товарищи комбайнеры.

Призываем всех к дружной, плодотворной работе, все, как один, включимся в социалистическое соревнование, на лучшую уборку обильного урожая, за большевикское выполнение сталинского лозунга—дать стране 7—8 миллиардов пудов зерна.

Комбайнеры Орджоникидзевского края.

Отсиживаются в Реже

11 августа было принято решение бюро райкома о посылке коммунистов для проведения политической работы с колхозниками. Прешла декада, но отдельные коммунисты до сих пор не выезжали в колхозы.

Коммунист Запекин спокойно отсиживается в райздраве и не хочет выезжать. Серебренников да-

вит стул в потребсоюзе, Бабушкин в лесохиме, Портнов в кино, а решение бюро не выполняют.

Порошин побывал в Клевакино, побеседовал с активом и быстро смотал удочки в Реже. Так решение бюро не выполняют. Надо потребовать от всех прикрепленных боевой политической работы в поле с колхозниками.

График путаный

14 августа Каменский сельсовет получил два пакета из РайЗО. В двух пакетах были заложены два графика хлебоуборочных работ. Один именован Каменскому совету, а второй Колташовскому.

График утвержден президиумом РИК'а. Так и озаглавлено. А когда утвержден неизвестно.

График путаный. В колхозе „Красный труд“ нужно убирать зерновых 653 гектара, а молотья установлена с площади 497 гектар. В колхозе „РККА“ убирать зерновых 209 га, а обмолотить график предлагает 294 гектара. Вот это перл!

Очевидно, председатель РИК'а Габов и зав. Райзо Филиппов подписав график, не вникли в существо.

Кому нужен такой путаный график?

Копалов, Ностылев.

О коне не заботятся

В колхозе „Свобода“ Арамашевского сельсовета, есть все условия к тому, чтобы конь был сытым. В колхозе есть хорошие пастбища, выросла вика, клевер, есть овес. Кормить лошадей есть чем. Но наши руководители из коня мало уделяют внимания и довели его до такой степени, что он устает.

Лышадь любит хороший за нею уход, но у нас этого нет. Бачина А. С. давно нужно было бы выгнать из конюхов, но председатель колхоза Чушев Д. Д. всегда за него заступает и держит его конюхом.

Конем пренебрегать нельзя, за ним нужно лучше ухаживать, давать ему хороший корм, во время поить, не гонять его без дела. При таких условиях конь будет сыт и будет выполнять беспрекословно все работы.

Бачинин И. С.

Уборку ржи закончили

19 августа наш колхоз „Пролетарка“ закончил уборку ржи. Убрана рожь на площади 188 гектар. Качество уборки хорошее.

Два дня уже колхозники жнут ячмень. Работа на полях проходит организованно. Колхозники работают хорошо. На селе почти никого нет. Даже старики и старушки по ударному убирают урожай. Антонида Прокопьевна Голендухина 72 лет, Надежда Ильинишна 66 лет, Мария Ивановна Данилова 80 лет ежедневно работают в поле. Они нажинают серпом по 80—90 снопов в день.

22 августа полностью закончим хлебопоставки ржи государству.

Предколхоза Голендухин.

Нормы выполняют на 200 проц.

В колхозе „Красный октябрь“ остро стал вопрос; чем убирать рожь? Рожь выросла большая, вся полегла, а сноповязками и самосбросками жать нельзя. Приспособили косилки с отводами. В первые два дня одна косилка убирала 1—1, 2 га.

Сейчас машинисты приспособились и косилка убирает до 2,90 га. Например; 14 августа машинист Ежов А. В. убрал 2,90 га, его звено из 3 х человек, на вязке снопов, выполнило норму на 200 проц; машинист Ежов А. А. убрал

2,40 га, члены его звена выполняют нормы на 200 проц. и больше; машинист Ежов Н. А. убрал 2,10 га, звено выполнило норму на 150 проц. Неохваченные машинами люди убирают рожь вручную. Одна колхозница 72 лет ежедневно была на сенокосе, а сейчас убирает рожь и нажинает по 8 снопов в день, зарабатывает по 1,20 трудовая.

Товарищи колхозники нашего колхоза следуйте примеру передовиков уборочной.

Е. П.

Комбайны используются плохо

Режевская МТС имеет в своем распоряжении 16 комбайнов. Эти замечательные машины на уборке хлебов используются плохо.

Комбайнер Бачинин работающий в колхозе „Верный путь“ на комбайне № 11 сначала уборки выжал только 4 гектара. Комбайнер Колясникова Анна на комбайне № 12 убрала в колхозе „Красный труд“ 4,25 га. Батеньков Максим на комбайне № 13 в кол-

хозе им. Буденного убрал 5,75 га. Пинаев в колхозе „8 марта“ на комбайне № 7 убрал 10,08 га. Коробейников в колхозе „Светлый труд“ на комбайне № 4 убрал 10,10 га. Мусальников в колхозе „7-е ноября“ на комбайне № 5 выжал 20 га.

Причины плохой работы кроются в том, что директор МТС Муганцев не возглавил стахановского движения среди комбайнеров.

Школы района к учебному году не готовы

Многие школы района к новому учебному году не готовы. Режевская школа № 3, Клевакинская и ряд других совершенно не ремонтируются. Из 500 стандартных парт готовых 319. Далеко неполностью школы обеспечены дровами. Наглядных пособий, учебников, тетрадей недостаточно. Для средних школ не хватает преподавателей. Некоторые школы, интернаты, квартиры преподавателей неэлектрифицированы. Липовская средняя шко-

ла не достраивается из-за кирпича, который находится в д. Фирсовой, а перевести его районо не собирается.

В Каменской школе парты мохнут под дождем.

Крутихинская начальная школа имеет мест на 60 человек, а учится 112. Ремонт не производится. Парт нехватает. Озданный под школу барак № 4, заселен рабочими.

Глинской школе средств на ремонт отпущены

только в конце июля. Зав. районо Гаренских И. С. на существующее положение школ не реагирует. Он не принимает энергичных мер к ликвидации недостатков подготовки школ к учебному году. Отпущенная сумма в 15000 р. на достройку и ремонт школ полностью не освоена. Только раздается из районо крик о помощи, а дела никакого.

Кузьминых, Шестеров, Шибанова.

Пармонов не ведет массовой работы

На полях колхоза „Красная звезда“ колхозники убирают хлеб. Богатый урожай подымает настроение колхозников. Они довольны тем, что их плоды плодотворной работы дали свои результаты.

Колхозников интересуют разнообразные вопросы. Они хотят знать о том, что происходит в Китае, в Испании и в др. странах. Их интересуют вопросы: изучение Северного полюса, беспосадочного перелета Москва—Северный полюс—Северная Америка. Они интересуются изучением нового избирательного закона.

Как же кандидат партии Пармонов Василий ведет разъяснительную работу с колхозниками?

Никакой воспитательной работы Пармонов не ведет. Он в обеденные перерывы ничего не читает и не рассказывает колхозникам.

16 августа колхозники поехали в поле, а Пармонов сидит у себя на квартире за бутылкой и кричит из окна: куда вы поехали, в поле еще сыро.

Сыро оказалось не в поле, а у Пармонова. Колхозники в этот день великолепно работали, но Пармонов так и не показался в поле.

Погудин Е. В.

Увертка Никольского

Пом. директора по политической части Режевской МТО т. Никольский очень редко заглядывает в колхозы и в тракторные отряды, где нужна помощь в налаживании массовой работы среди трактористов и комбайнеров. Это его непосредственная работа.

На самом деле тов. Никольский занимается не тем, чем это нужно. Он подменяет хозяйственника и лишь только втирает „очки“.

Приезжая в колхоз ОГПУ Клевакинского совета в 1-й декаде августа и говорят трактористам: „что это у вас не все машины работают, вот в Лене так на 100 проц. трактора работают“. А когда бригадир тракторного отряда ОГПУ тов. Клевакин просит помощи, чтоб доставить бабита для заливки подшипников к трактору, который не работает. Это Никольского не касается.

Когда же Никольский приезжает в другой отряд, в Лене, то там снова начинает старую песню „почему у вас машины не все работают, вот в Клевакино работают все на 100 проц.“. Никольский знал, что в это время тракторы стояли за отсутствием горючего. Вся эта болтовня никому не нужна. Необходимо взяться за непосредственное налаживание массовой работы в отрядах.

А. Позошин.

Грубый мастер

В плавильном цехе Реж Никельзавода есть мастер Сараев. Он не член профсоюза, в общественной работе не участвует, но зато хорошо ругается матом, до невозможности груб с рабочим. Ударнику цеха тов. Цибину К. наплевал в лицо, последний не найдя поддержки со стороны на-

чальника цеха Новикова ушел с работы. Все это происходит на глазах Новикова. Рабочие цеха возмущаются грубостью Сараева и слепотой Новикова. Об этом было и в стенгазете, говорилось и на собраниях цеха, но ничего не помогает.

Рабочий плавильного цеха.

Шофер пьяница

Шофер Климин Федор прославился пьянкой на весь район. От нас на завод „Сантехника“ поступил работать уже 9 раз. До этого он работал в колхозе им. Чапаева, его оттуда выгнали, работал в Никельзаводе его тоже выгнали, работал в райпот-

ребсоюзе и оттуда выгнали. В июне Климин поступил на завод „Сантехника“. Директор Ушаков выдал ему 500 руб. и сейчас он у нас сделал аварию и тоже его выгнали с работы, а осталось за ним долгу 400 руб.

З.

Койки таскаются под дождем

Ежегодно пионерские лагеря проводили с большим трудом. Нынче лагеря проведены неплохо, но закончив лагерь и на этом успокоились.

Лагеря работу закончили вот уже как месяц. А

амушество до сих пор не прибрано. Койки валяются под дождем, но прибрать их некому. Начальник лагерей Клишин в отпуску, завхоз Белоусов не известно где, а РОНО не беспокоится.

Кузьминых.

Скрывает посев от обложения

Колхозница Некрасова М. А. скрывает посев от государства. Она вместо имеющегося посева картофеля 0, 50 га, записала только 4 сотки, чтобы меньше платить поставки госу-

дарству. В 1936 году она скрывала от обложения корову.

Сейчас она имеет две коровы и 4 подростка, что является нарушением сельхозустава.

Колхозник.

прошу помощи

Я уже старик. Мне 65 лет, но я работал на Озерском лесозаготовке в течение 3 месяцев. Мне было подсчитано за выполненную мою работу сто семьдесят рублей. Но в то время не было в конторе

денег и я получить их не мог, а теперь говорят, что у тебя нет никакого заработка.

Прошу оказать мне, старику, помощь.

Фирсовский с/соз. дер. Мостовая Шаманов М. Г.

Нет приплода

В колхозе „Красный труд“ Каменского сельсовета, за 1937 год нет приплода свиней ни одной штуки. Несволько штук было, но они все пропали. Правление не интересуется приплодом свиней, а поэтому так в нем

и относятся. Кормов не дает, хочет выпастить на пастбище, но и на пастбище к ним варварски относятся. Их пастухи бьют палками и пасут на плохих пастбищах.

Костылев.

Большой падеж

В свиноводческой товарной ферме колхоза „8-е марта“ очень большой падеж поголовья свиней. За 2 квартала пало—103 головы. Но заведующий СТФ Гладких никаких мер не принимает. Видит это и предколхоза

тов. Пинаев, но от него также никакой помощи. Знает это и Райзо, что свиньи пали, а причиной падежа, вероятно, не интересуется.

Предревкомиссия А Черных

Когда же будут наши дороги хорошими?

Дорожный отдел райисполкома до сих пор не ведет большевистской борьбы за благоустройство главных шоссе—гравийных дорог в районе.

Зав. дорожного отдела т. Болотов решений райисполкома не выполняет. Колхозники в глаза говорят, „когда будет хорошая дорога“, но... это Болотова и его работников отдела не беспокоит. Все это проходит мимо ушей, а работа

не движется. Вот участок дороги от Кочнево по направлению к Останино в 1,5—2 километра 2 года закрыт, колхозники его обезжают и в дождливое время демалют полемано телег и автотранспорта.

Другой участок от шоссе до Никелевого завода до Глянки, точно также до сих пор не закончен. Сделали посыпку гравия, а что же будет его

Появилась бодрость и сила к труду

Мне исполнилось 63 года. 37 лет я работал фельдшером. Затем комиссия определила меня нетрудоспособным и запретила работать. Так я и поступал. Не которое время совсем не работал.

Но когда прочитал Сталинскую Конституцию и новый избирательный закон—это меня воодушевило. Я почувствовал в себе бодрость и силу к труду. Я снова изъявил желание работать на пользу социализма. Сейчас работаю фельдшером в селе Арамашка и работаю с большим подъемом.

А. Лябедев.

Достоинный пример

Богданов Михаил Григорьевич, врач Черемисской больницы организовал кружок Красного креста. Кружком руководит сотрудница больницы Першина Анастасия Андреевна.

Занятия посещаются с большим интересом. В кружок вовлечены и домохозяйки, которые также хорошо посещают занятия.

Тов. Богданов показывал кружковцам практическую перевязку, после чего делал подробное разъяснение.

Примеру Богданова М. Г. должны последовать и другие врачи. Изучение первой помощи больному, нужно знать каждому трудящемуся нашей страны.

Т. Монроносков.

Избач принудиловец

Мавьков К. И за растрату при Останинской избачитальне, был осужден к году принудительных работ. Еще не отработав принудиловки, его приняли избачем в Арамашевскую избачитальню.

Просим не допускать в избачитальню расхитителей социалистической собственности.

Колхозник.

Когда я получу значок ГТО?

Я, Подковыркин П. Г. физкультурой занимаюсь с 1934 года. В июле 1936 года сдал нормы на значок ГТО, уплатил деньги за значок, но значка получить не могу до сего времени. Когда же я его получу?

Подковыркин

Короткие сигналы

Каменский клуб приведен в художественное состояние: в клубе грязь, огаемейки поломаны. Однажды, молодежь решила провести постановку, но ничего из этого не вышло. Сцена развалина, костюмов нет, зрители стояли на ногах.

Костылева, Черемных, Костылева.

* * *

В Клевакино прибыла звуковая кинопередвижка с замечательной картиной „Вспридания“. Зам. предсовета Чепчугов заявил, что нам не до кино и секретарь совета тоже категорически возражал против демонстрации кинокартины. Только с помощью председателей колхозов картина была продемонстрирована и колхозники остались довольными.

Аиинцев.

* * *

Зав. Свердловторга, Шахов грубо обращается с покупателями. 14 августа я хотел купить готовую юбку, взял ее в руки и стал платить деньги продавцу, но Шахов выхватил у меня юбку, вселячески обругал и тут же передал ее своей знакомой.

Песков.

* * *

При поселковом совете имеется пожарная команда. Председатель поселкового совета Азанова не интересуется состоянием пожарной охраны. Она за три года посетила пожарную команду только один раз. Зарплату бойцам пожарной охраны выдают нерегулярно и ударников начинают выгонять из коммунальных квартир.

Турьгин.

* * *

Зав. МТФ колхоза ОГПУ Клевакино Яков не беспокоится об улучшении работы на ферме. Молоко государству зачастую одают кислое хотя на ферме имеется ледник.

С.

* * *

Липовский лесозавод работает неплохо. На заводе выстроены новые агрегаты: установлен строгательный станок, опилочный. Труд человека заменяется машиной. Но плохо то, что ответственные люди за агрегаты, не отвечают за них. Минева Александр больше занят в своем индивидуальном хозяйстве. В результате напилили много брака, а затем расплавили подшипник у рамы.

И.

* * *

8 ми квартирный дом Никелевого завода не проведен в надлежащий вид. Двери все расшатались, окна не закрываются. Одним словом дом построен на гвоздях и клею. Несколько раз обращались к строителю Яковлеву, но он никак не реагирует, а занимается пьянством. Жильцы вынуждены уходить из дома потому, что он не удовлетворяет минимальных потребностей жильцов.

Анфиловцев.

* * *

Учебный год скоро начнется, а Липовская неполная школа недостроена. Руководитель строительства Рязов И. Т. планирует, на строительство не ходит и рабочие ничего не делают.

Рязов Е.

* * *

В колхозе „Красный пахарь“ склады под зерно не подготовлены, мешкотары нет, хотя средства на это отпущены. Председатель колхоза Грехнев только руками разводит, а дело не делает.

Вирухин.

* * *

Колхозница Анна Данилова из колхоза „Пролетарка“ утащила два снопа ржи домой. На общем собрании колхоза этот вопрос разбирался. Она оптрафована на 5 трудодней и объявлен ей выговор.

Воробьев.

Зам. ред. БАБУШКИН Д. Г.